



泰山广场的无障碍通道装了锁链。

广场入口坡道拦上铁链、残疾人专用公厕上了锁……

“无障碍”设施设下不少障碍

文/片 本报记者 赵兴超 实习生 刘荷

8月1日,国务院颁布的《无障碍环境建设条例》实施。2日记者发现,泰城多个地方盲道被占或破坏,少有无障碍坡道及专用公厕,没有残疾人专用车位等。无障碍环境有待进一步改善。

广场入口坡道拴铁链

2日,在泰山广场东侧,75岁的市民李先生坐在电动轮椅上,看着广场入口发愁。广场入口斜坡坡度不大,轮椅本可进入,入口处却拴了一条铁链子,轮椅想过去必须抬。李先生说,坐在轮椅上试了几次没过去。“迈过去都觉得有点困难,更不用说行动不便的残疾人了。”

广场一名工作人员解释,在入口拦上铁链,是为阻止一些市民骑自行车、电动车进广场,如果残疾人觉得不方便,可以到广场西面一个通道口,叫值班专人打开锁链。

《无障碍环境建设条例》中,第九条和十一条规定,城镇新建、改建、扩建道路,公共建筑、公共交通设施等,应当符合无障碍设施工程建设标准,对不符合的,应制定改造计划。

看不到无障碍停车位

按照规定,城市大中型公

共场所的公共停车场和大型居住区的停车场,应当按照无障碍设施工程建设标准设置并标明无障碍停车位。2日,记者走访多家大型超市和公共停车场,发现多没有无障碍停车位。2日上午,卜蜂莲花停车场内停满车,记者没发现一个残疾人专用停车位。负责停车场管理的赵先生说,停车位主要面向购物顾客,没有考虑设立专门的残疾人车位。在天外村地下停车场,一位陈姓工作人员说,所有车位都是一样,没有无障碍停车位。红门停车场两名工作人员均表示,没有残疾人专用车位。

卜蜂莲花停车场工作人员说,从没听过“无障碍停车位”这个词。在一停车场,听说无障碍停车位专门为残疾人设立,其他车辆不能占用后,工作人员说不可能做到,“残疾人开车出来的很少,专门留着车位浪费资源,会赔本。”

残疾人专用公厕被锁

泰城公共场所及商场超市,无障碍厕所的建设和使用情况不容乐观。

在泰安市中医二院,厕所设施简单,没有残疾人专用的无障碍厕所。在中百大厦,二层或者地下一层的厕所,没有适合残疾人的专用厕位,并且便池高出地面一个台阶。

在泰安汽车站,公共厕所所有标有“残疾人专用”字样的厕位,却上了锁。南湖公园一公厕,门口醒目位置提示内部设置了无障碍厕位,但同样上了锁。

银座商城东岳店各楼层厕所,设有残疾人专用厕位,但这些厕位门紧闭。二楼一保洁员解释,之前都是开着,很多普通人也进去用,“有人故意用烟头烧座便器,有人进去锁上门坐着休息,还有人喝醉吐一地,让残疾人没法用。”保洁员说,为改变这种状况,工作人员把每层无障碍厕所都暂时关闭。如果有残疾人需要使用,会马上打开。

汽车停盲道上挺常见

泰城几条主要街道,经常见到盲道被占,破坏现象。

在红门路不足100米的路段,接连有3辆轿车横在人行道上,把盲道拦腰挡住。一女司机把车停在盲道后,随手一锁就离开。南湖大街,一些商贩在盲

道上摆摊。在校场街,市民在盲道上支起方桌打牌。

涂河东路,一棵大树恰好长在盲道上,经过时必须绕开。岱宗大街普照寺附近,盲道上几处井盖翘起,正常人走过也得多加小心,一不留神就会绊倒。东岳大街中医医院公交站,座椅直接建在盲道上。

有盲人阅览室没人来

《无障碍环境建设条例》要求,相关公共图书馆开设视力残疾人阅览室,提供盲文读物、有声读物。记者从泰安市图书馆了解到,这些要求早已达到,但利用率几乎为零。

在泰安市图书馆期刊阅览室内,盲人专席上空无一人,只有几部录放机静静摆着。在盲人读物书架上,几十本盲文书籍整齐摆着。工作人员说,这些书都是为盲人读者准备的,内容涉及针灸推拿、养生保健等等,但几乎没有盲人来看。“可能出门不便,阅览室在三楼,爬楼梯也不方便,等搬到新图书馆,相应的无障碍设施能更加配套。”工作人员说。

图书馆工作人员介绍,早在几年前,图书馆已为盲人读者开辟专门的阅览区域,目前,图书馆有电子书2万册,声像资料500余种,可供盲人等残疾人阅读。



东岳大街一处公交座椅设在盲道上。

广电家园前期物业管理服务招标公告

根据国务院《物业管理条例》、《山东省物业管理条例》和《泰安市物业管理招标投标管理办法》的规定,泰安市华伟房地产开发有限公司决定对开发建设的广电家园前期物业管理服务进行公开招标,兹邀请具备物业服务企业资质等级三级(含三级)以上单位前来投标。

有意参加本次招标的单位,请携带营业执照、资质证书原件及盖有公章的复印件,单位介绍信于2012年8月6日(上午9:00—11:00,下午14:00—17:00)之前到建设大厦二楼东厅宜居物业管理服务中心报名并领取招标文件。

招标人:泰安市华伟房地产开发有限公司
代理人:泰安市宜居物业管理服务中心
联系人:谢松旺、李军
联系电话:0538-8218266
地址:泰安市东岳大街111号

齐鲁晚报招募泰安地区2012年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128

面向大中小学生,
定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2012年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2012年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。

校园记者